

接地气,大学生当起“菜贩子”

助农小分队夜市摆摊清空田间直供农产品

近日,如皋市夜市一个不起眼的摊位前熙熙攘攘——南通大学历史文化学院(法学院)“垄上助农队”的同学们正忙着称重、打包。摊位上紫亮的茄子、翠绿的玉米、饱满的梨子被抢购一空。这场“田间直供+夜市直销”的助农实践不仅为如皋市下原镇农户解决了农产品滞销的难题,更探索出一条“接地气、有温度”的青年助农新路径。

在田间,大学生化身“选品官”严把品质关,“每根玉米都要掐开看浆汁,确保糖分充足。梨子得挑表皮光滑、硬度适中的,保证脆甜口感。”队员们深入下原镇田间地头,用“学霸式严谨”为农产品把关。针对茄子,他们制定“三不选”标准:表皮有虫蛀的不选、色泽暗淡的不选、果形畸形的不选,最终筛选出200余斤优质农产品。

为让市民直观感受“产地直供”优势,团队在夜市摊位设计上颇费心思:玉米、茄子、梨子分区码放,手写价签上不仅标注“3元/斤”“5元/个”,还附带“下原镇生态种植”“当日现摘”等产地说明。

“我们要让消费者看到,这不仅是买菜,更是在帮农户‘把汗水变成收入’。”队长马玲说。

“阿姨您看,这茄子紫得发亮,早

上刚从地里摘的!”“玉米煮着吃最甜,我们帮您剥好。”傍晚6时,夜市人流渐密,队员们迅速进入角色。面对顾客“价格比超市贵”的疑问,他们不回避、不辩解,而是算起“良心账”:“农户自己摆摊要4小时,还可能卖不完;我们省去中间商,您多花1块钱,农民能多赚8毛。”真诚的沟通让不少市民驻足,有阿姨一次性买下10斤玉米:“孩子懂事,东西新鲜,必须支持!”交易高峰时,团队启动“高效协作模式”:两人负责产品介绍,两人专注称重打包,一人专职收款,最快30秒即可完成一单。

此次夜市助农共售出茄子60斤、玉米80斤、梨子70斤,销售额达860元,帮助3户农户清空当日库存。更意外的是,有餐馆老板通过摊位留下的联系方式,与农户达成长期供货意向:“大学生助销的农产品,品质信得过!”“助农不是‘一次性摆摊’,而是要搭建长效桥梁。”队员们表示。

这群年轻人用最朴素的方式,把书本知识用到田间地头、把论文写在乡村振兴一线。他们证明,青春力量不仅能“高大上”搞科研,更能“接地气”解民忧。

本报通讯员钱唯超

本报记者沈樑

高考702分,他拿到了清华大学录取通知书——“我的努力配得上这个成绩!”

第一现场

昨天下午,中国邮政EMS快递员带着一份来自清华大学的录取通知书,敲开了考生洪一梦的家门,在仔细核对其身份证件与准考证信息后,将这份沉甸甸的喜悦交到对方手中。

洪一梦是南通中学高三(5)班的毕业生,今年高考取得了702分的优异成绩,被清华大学计算机类专业录取。“这次每门都发挥得很好,在平时是不太可能的,所以算是意料之外。”洪一梦说,得知分数时,自己正在楼下散步,当时激动得嚎了一声,“虽然是意料之外的一个结果,但我觉得我的努力配得上这个成绩。”

选择计算机专业,是因为洪一梦觉得这个方向对于中国的发展乃至人类的未来都会有很大的推动作用。“这个方向能做的事情非常多,是因为它可以跟各个领域去结合,不必把自己限定在某一个方向,前景非常广阔。”他说,科技进步日新月异,就拿AI领域来说,它的发展速度超出了大多数非专业人士的想象,所以未来自己还需要通过更深入的学习进一步明确努力方向和职业规划。这个假期洪一梦打算好好休整,同时提前了解专业知识,更好地迎接接下来的学习。

一直以来,洪一梦都在学习上有着很强的执行力和自驱力。中学时期,他参加了各类竞赛,曾获得过全国中学生物理竞赛二等奖、中国化学奥



洪一梦签收录取通知书。记者王玮丽

林匹克竞赛(江苏赛区)二等奖等多项荣誉。“一定要清楚自己要干什么。”在洪一梦看来,学习方法是其次,首先需要具备执行力,对自己的学习要有一个整体把握,了解自己的优势和薄弱项,这样才能真正高效地进行针对性训练或补充。“父母对我的学习都比较关心,但不会给我太大压力,这也让我应考有一个好心态。”洪一梦说,班级浓厚的学习氛围也是推动他进步的力量,因此,他也要感谢老师和同学们。

“得知孩子高考成绩的时候,激动得两个晚上难以入眠,后来才慢慢平静下来,陪他一起研究专业的选择。”洪一梦的妈妈刘燕梅说,考上大学只是一个新的起点,希望孩子在大学里继续努力、学有所成、报效祖国。

从现在起到8月上旬将迎来本科录取通知书的投递高峰期。在此期间,考生和家长务必保持电话畅通,提前准备好身份证件和准考证,在签收时向快递员出示。 本报记者王玮丽



为绿植“解渴”

昨天清晨,南通经济技术开发区园林建设有限公司的工作人员在洪江路为绿植浇水。三伏天已至,高温持续炙烤,我市绿化作业人员采取“早晚错峰、避开高温”的作业模式,确保植株能及时“解渴”。

记者尤炼

42家优质企业、117个岗位 就业服务夜市 搬进“苏超”第二现场

晚报讯 “苏超”激战正酣,19日晚,南通经济技术开发区“第二现场”星湖101观赛点上热力十足。南通经济技术开发区新开街道紫荆社区星湖101“家门口”就业服务站带着42家优质企业、117个岗位在此招才纳贤。现场,工作人员为前来观看“苏超”比赛的球迷提供就业创业政策咨询、技能培训意向登记等服务。据介绍,本次“就业夜市”还引入“线上直播”,通过紫荆社区“家门口”就业服务站抖音平台进行同步直播,最终达成初步就业意向34个。

南通智选假日酒店招聘负责人陈荣荣说:“现场球迷老中青都有,夜市场景天然吸引目标人群,我们带来前台、财务、餐饮零工等9个岗位,目前已登记有就业意向4人了,招聘效果超出预期。”

“赛事现场会聚了大量不同年龄

段的群体,这正是我们提供精准服务的好时机。”就业服务站副站长汪洪海表示,此次招聘将就业创业、社保补贴、技能培训、就业见习、劳动维权等惠民政策“能量包”送到观赛市民身边,打造“绿茵逐梦不止,职场寻路有方”的融合场景,为有需要的市民提供了职场上“破门得分”的机会。

现场,传统印花驱蚊香囊、咖啡制作、化妆美甲等一系列创业项目摊位前吸引了不少群众驻足。江苏星湖商业管理有限公司副总经理张跃进介绍,根据前期社区“家门口”服务站登记和筛选,此次“第二现场”活动提供部分展销摊位供创业者免费使用。

“就是想利用‘苏超’比赛的高关注度,让更多居民知道这次招聘会。这种‘休闲+就业’的模式我们以后还会继续探索,为求职居民和企业、商户搭建更好的沟通桥梁。”汪洪海说。通讯员张弛 记者司占伟

市第一人民医院 通过“五级乙等”测评

晚报讯 19日,在河南郑州举办的2025(19th)中国卫生信息技术/健康医疗大数据应用交流大会暨软硬件与健康医疗产品展览会上,国家卫生健康委统计信息中心正式公布了2023年度国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评结果,南通市第一人民医院成为我市首家顺利通过“五级乙等”测评的医院。这标志着医院在打破“数据孤岛”、实现信息互通方面取得了国家级权威认可,是医院信息化发展历程中的重要里程碑。

国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度测评是医院信息交互标准化管理水平的国家级“金标准”,“五级乙等”是目前国内医院在互联互通测评中所取得的最好成绩。

医院相关负责人表示,医院将继续坚持以数智化转型为核心驱动力,深化技术创新与应用,构建线上线下深度融合,为落实国家“互联网+医疗健康”战略方针、促进“健康中国”建设持续贡献力量。

通讯员益宣 记者朱颖亮